

святъ. не само за жены-ты, нъ и за цѣло-то чловѣчество; зачто-то всичка-та негова честь и злочестіе, всичко-то негово спасеніе, всичка-та негова пропастъ имать прьво-начялный си изворъ въ прьво-то отгледваніе на дѣте-то, у майкж му.

Па при толкова важность и святость на майчиный позивъ, кой добросъвѣстенъ чловѣкъ не ще заболя срьдце, кога съгледа, какъ у насъ особно за тѣхъ странж ни най-малко ся не грыжать да приготвятъ жены-ты за тоя тѣхънъ святъ майчинъ позивъ! Каква полза да говоримъ за народность, ако у дома си ѣж нѣмамы, ако у дома си смы чюжденцы, ако наши-ты майкы ни отгледватъ дѣтца-та въ чюждъ духъ? Что ны ползува да говоримъ за образованность, ако въ кжщя-та ни владѣе суровость и глупость? Что ни помага да говоримъ за почетъ и славж, кога въ кжщци имамы покоръ и подлость? Что струва да говоримъ за добро-то на цѣлый Българскый народъ, ако всякой за себе у дома си не е честить? Това трѣбва пръвѣ да го има всякой чястно у дома, на тога да бжде и у общетвенный ни животь!

Заради това, венчки ные трѣбва да захванемъ вещь ед-нажъ да ся стараемъ и грыжимъ за дѣвойкы-ты да ся приготвятъ тын добрѣ за своя матерскы позивъ, да бжджть ягкы и тѣломъ и духомъ, зачто-то само като такывы щжть можть да ны производять ягко и здраво потомство. Трѣбва да ся опознажть и съ начина, какъ да отгледватъ дѣтца-та си.

А сега да прѣмнимъ на позивъ-тъ на женж-тж *кашо домакыняж*.

Жена-та, като домакыня, трѣбва така да управлява домашный и кжщцовный животь, что-то всякой членъ да бжде задоволенъ и честить; да не бжде у домашный животь нищо, кое-то е излишно и бесполезно; домакыня-та трѣбва да дръжи у дома всичко у добъръ рядъ и да испрѣплете и украси домашный животь съ миризливы цвѣтя отъ любовь, съгласіе и миръ, та да го начини храмъ на вжтрѣшняж честь и удовольствие; да управлява вѣрно и съвѣстно домашно-то иманіе и да гледа внимателно на всичко онова, что-то става въ кжщцы, на кжсо: жена-та като домакыня дльжна е да бжде основа и душа на домашный животь; ала душа блага, кротка, разборна, разумна и трудолюбива.

„Това е позивъ-тъ на домакыняж-тж. А тоя позивъ е